

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 6 Noviembre 1945 — Año XXXVI-Núm 10.421 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

El Ministro de la Gobernación inauguró en Guadalajara un Sanatorio antituberculoso

Será destinado preferentemente a estudiantes huérfanos del S. E. U.

Guadalajara. — Ayer tarde, a las cinco, el Ministro de la Gobernación inauguró solemnemente el Sanatorio Antituberculoso de Alcohote.

EDITORIAL

Viviendas ultrabaratadas

La preocupación del Gobierno del Caudillo para mitigar la dureza de las actuales circunstancias a la inmensa mayoría de las familias trabajadoras, no tiene en varios aspectos el apoyo que por todos se debería prestar. Sólo una falta de sentido social, de visión de lo que está pasando por el mundo, puede motivar que las entidades y corporaciones, y también los particulares enriquecidos por la fortuna, no cooperen efectivamente a proveer las generosas facilidades que el Nuevo Estado ha venido concediendo para solucionar importantes problemas que no pueden ser resueltos por la acción ministerial.

Mientras que la otorgación de subsidios familiares y la aplicación de seguros sociales es una realidad halagüeña, —seguramente porque lo tajante de las disposiciones oficiales no ha permitido que fueran soslayadas—, hay otros aspectos en que estamos muy lejos, como pueblo y como sociedad cristiana, de haber cumplido los objetivos que han sido señalados inexorablemente a nuestra generación.

La reciente inauguración, por el Ministro de la Gobernación, de un centenar de viviendas ultrabaratadas en Santander, nos da ocasión de recordar que en nuestra ciudad hay cientos y cientos de familias que viven en casas en donde las condiciones de habitabilidad no alcanzan el mínimo conveniente de higiene y de comodidad.

La resolución del problema de la vivienda, y de modo laudable por cierto, ha sido iniciado por la Delegación Provincial de Sindicatos. Pero se ha de tener en cuenta que un gran número de familias obreras —por mala administración de sus ingresos si se quiere, unas; por impotencia económica otras— no podrán abonar por ahora alquileres que sobrepasen la limitada cantidad que ahora pagan por los tugurios en que ahora habitan.

Sin hogar acogedor, no es posible que la familia sea el centro educador de las futuras generaciones. Y cuando los chicos han de realizar el aprendizaje de la vida en medio de la calle, no cabe esperar grandes mejoras en su formación religiosa y patriótica. Faltan en Palma varios cientos de viviendas ultrabaratadas, y por tanto es urgente su construcción.

Las facilidades que otorga el Estado a las corporaciones no deberían ser desaprovechadas, como vienen siéndolo, si nuestra sociedad ha de colaborar, como es debido, a mejorar el nivel de vida de las familias humildes.

Se trata de un edificio de 236 camas, al que serán destinados preferentemente los estudiantes huérfanos del S. E. U., del interado del Centro de Madrid.

Fue bendecido por el capellán del establecimiento y el Ministro y acompañantes recorrieron las dependencias, instalaciones y salas del sanatorio, haciendo grandes elogios del perfeccionamiento de las mismas.

El jefe provincial de Sanidad, Dr. Suárez Puga, pronunció unas palabras de gratitud por la presencia del Ministro de la Gobernación, que denota bien a las claras la realidad de la política sanitaria del Caudillo a través del señor Pérez González y de la Dirección General de Sanidad.

A continuación, el señor Valcárcel hizo uso también de la palabra.

Por primera vez —dijo— en la política sanitaria del régimen, la inauguración tiene un sentido eficaz y señala que el sanatorio se dedicará preferente-

mente a dar acogida a los estudiantes universitarios enfermos.

En nombre de ellos, yo agradezco esta comprensión magnífica del señor Pérez González, que culminará en la gran obra del Valle de los Caídos, en donde será instalado un sanatorio de 300 camas exclusivamente para estudiantes.

Muchas gracias en nombre de los estudiantes, cuya emoción comparto en estos momentos. ¡Arriba España!

Por último habló el Ministro de la Gobernación.

Empezó por agradecer las palabras que se habían tributado de elogio a su labor sanitaria. Yo —dijo— las elevo todas a Franco, sin cuya constancia y sin cuyas desvelos nada hubiéramos podido hacer en esta materia ni en ninguna.

Para Marzo dispondremos de 20.000 camas.

Franco realiza la conquista de la paz y desea vivir en paz con todo el mundo. No cesa en su empeño de proseguir con el mismo ímpetu con que el régimen inició su tarea para lograr lo que todos anhelamos. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Fueron contestados los vivas clamorosamente y el Ministro fue aplaudidísimo.

Terminado el acto, Perico Chicote sirvió una copa de vino de honor a los invitados.

El Ministro de la Gobernación abandonó aquel lugar, acompañándole hasta el límite de la provincia el Gobernador Civil de Guadalajara.

Repatriación de 360 españoles

Algeciras. — De Italia, vía Gibraltar, llegó ayer a este puerto el vapor "Ajines II", con 360 españoles repatriados, entre ellos varios sacerdotes y monjas.

Fueron recibidos por las autoridades militares.

EFE

CIFRA

Se ha reanudado la lucha en Batavia

Continúa la huelga general en Saigón

Batavia. — Durante la pasada noche se ha reanudado la lucha en esta capital, oyéndose disparos de ametralladoras y ex-

plosiones de las granadas de mano utilizadas por las tropas británicas en acción contra los elementos que se dedicaban al saqueo.

De madrugada había soldados indios y británicos vigilando los edificios del centro de Batavia. — Efe.

Mañana llegará el Excmo. Sr. Capitán General

El Excmo. Sr. Capitán General accidental de Baleares, don Antonio Durán



Salgado, ha tenido la atención de participarnos que en el vapor correo de mañana, miércoles, día 7, procedente de Barcelona, llegará a esta ciudad, a las ocho, el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares D. Carlos Asensio Cabanillas.

El barco atracará frente al tinglado denominado de Barcelona.

LA VIA FERREA DE TIEN. SIN CONTROLADA POR LA AVIACION

Pekin. — A 96 kms. de la línea férrea entre Tiensin y Pekín están siendo controlados por los cazas norteamericanos, debido a los ataques de los bandidos, que cortaron la vía en numerosos puntos.

Esta línea férrea es de vital importancia para el tráfico militar chino-norteamericano.

El punto estratégico de Che (Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

Visita al Ministro de Industria y Comercio

Madrid. — El Gerente General de la Comisión de Fomento nacional de Chile, Desiderio García, acompañado del Encargado de Negocios de Chile, de la Barra, visitó ayer mañana al Ministro de Industria y Comercio en su despacho oficial.

Celebraron una larga entrevista que se prolongó más de una hora.

Por la tarde las citadas personalidades chilenas visitaron al Subsecretario de la Marina mercante Rotaeché.

CIFRA

LA SITUACION ECONOMICA DE ESPAÑA ES FLORECIENTE

La neutralidad produjo enormes beneficios al país

Así afirma una información publicada por un periódico italiano

Roma. — El diario "La Capitale" ha publicado, bajo el título "Como viven los españoles", una información fechada en Madrid, que dice, entre otras cosas, que mientras las demás naciones agotan sus reservas, pueden en España mantener un nivel de vida normal que Europa ha olvidado desde hace seis años.

DISTINCIÓN AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid. — El Ministro del Trabajo ha sido nombrado Socio de Mérito de Acción Española de la palabra culta y buenas costumbres.

Ayer noche a las 8 una comisión de la Junta de gobierno de la entidad entregó al señor Girón en su despacho el diploma título de Socio de Mérito, como ofrenda por la cooperación que el Ministro ha prestado a los fines de la obra. El Ministro agradeció vivamente el homenaje y exhortó a la Junta a continuar la labor realizada durante el pasado curso de 1944-45.

En las grandes capitales Madrid, Barcelona, Málaga, Sevilla, Valencia, Cádiz, Bilbao, etc. se pueden admirar a cada paso los comercios repletos de zapatos, bolsos, maletas de cuero, tejidos de todas clases, trajes confeccionados, perfumería y los escaparates de carnicería, ultramarinos, pastelerías, están llenos de todas clases de productos.

Habla a continuación del buen servicio de taxímetros de la capital y añade que el ritmo de vida no ha cambiado en absoluto; siguen estando los cafés teatros y dancings concurridísimos.

La neutralidad ha producido enormes beneficios a España. Durante el período de la guerra, España tuvo que contar con sus propios medios y desarrolló de manera sorprendente su industria y comercio. Las industrias textiles, metalúrgicas, químicas, etc., han realizado progresos notabilísimos y en muchos productos España ha llegado a ser país exportador.

Durante la guerra desarrolló, además, su marina mercante y ha reparado carreteras y ferrocarriles.

La situación económica del país es floreciente; el dinero circula en abundancia y los depósitos se acumulan en los bancos, mientras la moneda se

ha estabilizado; hoy la peseta tiene en el mercado negro una cotización superior a la oficial.

Si se comparan los jornales y sueldos con los demás países de Europa de obreros y la pequeña burguesía, pueden los españoles considerarse en situación privilegiada.

Los españoles reconocen también que este bienestar, fruto de seis años de neutralidad y orden interior, podría ser destruido si el país se hubiera precipitado en nuevas convulsiones

Comenzó en Sevilla sus tareas la Conferencia Internacional Ferroviaria

Se trató de la unificación de los horarios de trenes

Sevilla. — La Conferencia Internacional ferroviaria empezó ayer mañana sus tareas.

Se discutió una propuesta referente a la unificación de horarios de trenes y en días sucesivos se tratarán otras materias, entre ellas una que afecta a la reducción de paradas en las estaciones fronterizas.

El delegado general de la Compañía Internacional de Coches

El presente número de CORREO DE MALLORCA se vende al precio de 30 céntimos, destinándose el sobreprecio a incrementar el patrimonio de la Institución "San Isidoro", Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas y personal de Administración y Talleres de diarios.

políticas en una nueva guerra civil. Por tanto se oponen a cualquier intervención extranjera para un eventual cambio de régimen.

En resumen, termina diciendo el periódico, los españoles quieren que se les deje en paz y no les importan ni los republicanos ni los monárquicos.

CIFRA

Camas, Charles Claude, resultó herido en la cabeza al caerse encima una majeta de gran tamaño; está perfectamente atendido y la lesión que sufre no es grave, pero necesita reposo.

En honor de los delegados españoles, franceses y portugueses se ha organizado una fiesta flamenco que se celebrará en una típica Venta sevillana.

EFE

NOTICIARIO LOCAL - DE SOCIEDAD -

Gobierno Militar y Jefatura de Tropas de Mallorca

ESTADO MAYOR

Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que durante el día 7 de Noviembre se efectuarán los ejercicios de tiro de cañón con fuego real que a continuación se detallan:

De 9 a 14 horas. — Se considera zona peligrosa la comprendida entre los paralelos 39°, 25 y 39, 33 y los meridianos 6°, 18 y 6, 25.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Juan Menor.

Visita del Colegio de Odontólogos al Sanatorio de Caubet

El viernes, por la tarde, una nutrida representación del Colegio Oficial de Odontólogos, hizo una visita colectiva al Sanatorio de Caubet, recientemente inaugurado.

A su llegada, fueron amablemente recibidos en el hall del Sanatorio por el Ilmo. Sr. Jefe Provincial de Sanidad Doctor Porce, al cual acompañaban el administrador Sr. Palomo y el Jefe de Sanidad exterior del Puerto y Odontólogo, Dr. Calleja.

El Presidente del Colegio, Dr. Reynés, hizo la presentación de los visitantes, y acto seguido se recorrieron minuciosamente, todas las dependencias del edificio, en cada una de las cuales el Dr. Porce, dió adecuadas y amplias explicaciones. A su amabilidad se debe haber visto funcionar los más modernos aparatos concierne a la fisiología así como también el de todos los relacionados con la espléndida dotación del régimen administrativo, desinfección, aseo y alimentación.

Acabada la visita, el Dr. Porce explicó a los reunidos, en amena charla, lo que será el régimen interior de Sanatorio, dando detalles de cuales van a ser los enfermos admitidos, tiempo de permanencia de los mismos en el Sanatorio, así como también del personal facultativo que les prestará asistencia, y del modo como actúa el Patronato Antituberculoso.

Muy agradecidos a todas las atenciones de que fueron objeto los Odontólogos regresaron de su visita, ya bien entrada la noche.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
Barcelona

(Viene de la página anterior)

fú que fué ocupado por los comunistas, ha sido atacado por tres mil soldados.—Efe.

SE PIDE LA INDEPENDENCIA DE INDONESIA E INDOCHINA

Tokio. — Mij personas, en tre ellas indochinos, indonesios, filipinos, coreanos e indos tánicos han celebrado un mitin pidiendo la independencia de Indonesia e Indochina.

Acordóse solicitar de Mac Arthur que impida el desembarco de fuerzas holandesas en Indonesia y que se convenza a los franceses de a conveniencia de evacuar Indochina.—Efe

Rectificación

Ayer se publicó en nuestro periódico un artículo del señor Vidal Isern encabezado bajo el siguiente título: "Caridad y Humanismo", cuando en realidad debía decir "Calidad y Humanismo". Creemos que el buen sentido de nuestros lectores habrá subsanado nuestro error, por otra parte completamente involuntario. Valga la rectificación.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR n.º 19

Objeto: Prohibiendo la fabricación y venta de productos de confitería y churrería, elaborados con harina de trigo

Fundamento: De acuerdo con lo que dispone el Oficio-Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes n.º 149998, de fecha 26 de Octubre de 1945, se dictan las siguientes instrucciones:

Artículo primero. — Queda prohibida en esta provincia la fabricación y venta de todos los artículos de confitería elaborados con harina de trigo.

Artículo segundo. — Asimismo queda prohibida la elaboración de "churros", "bufuelos" y demás artículos de churrería y cuya composición se utilice harina de trigo.

Artículo tercero. — El Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial y los Agentes de la Autoridad de mi dependientes vigilarán el cumplimiento más riguroso de cuanto se ordena en la presente Circular.

Palma a 5 de Noviembre de 1945. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.

Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Para conocimiento y cumplimiento: Sres. Fabricantes del Ramo de Confitería, Bolería y Churrería y público en general.

CIRCULAR n.º 20

Objeto: Regulando la fabricación y venta de las denominadas "pastas para sopa sintéticas"

Fundamento: De acuerdo con lo que dispone el Oficio-Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes n.º 150.046, de fecha 27 de Octubre de 1945, se dictan las siguientes instrucciones:

Artículo primero. — Queda prohibido en esta provincia la fabricación de las denominadas "pastas para sopa sintéticas" que adopten las formas de "Tubular, filiforme o estrellada".

Artículo segundo. — Las existencias que del citado producto obren en la actualidad en poder de los fabricantes, almacenistas y detallistas, podrán venderse libremente hasta el día 1.º de Febrero de 1946, a partir de cuya fecha se considerará como clandestina la tenencia de las mismas.

Artículo tercero. — En los envases de estas "pastas sintéticas" deberán figurar necesariamente las palabras "Sucedáneo" o "Similar", de acuerdo con lo dispuesto en el Orden del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 30 de Septiembre de 1944 (B. O. del E. n.º 283 de 9.10.44).

Artículo cuarto. — El Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial y los Agentes de la Autoridad de mi dependientes vigilarán el cumplimiento más riguroso de cuanto se ordena en la presente Circular.

Palma a 5 de Noviembre de 1945. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.

Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Para conocimiento y cumplimiento:

Conferencia Catequística

Aprovechando la estancia en Palma del Rdo. D. Vicente E. Cajatayud, Director Diocesano de los Catecismos de Valencia, la Acción Católica ha organizado una conferencia a cargo de dicho señor, la que tendrá lugar mañana, miércoles, a las 7 y media de la tarde en el Salón de Actos de A. C. (Zavela 17).

Se invita a cuantas personas se interesen por la enseñanza del Catecismo y de un modo especial a los catequistas de las cuatro Ramas de Acción Católica.



De la Alcaldía

LAS LISTAS DEL CENSO ELECTORAL HAN QUE DADO EXPUESTAS

Se pone en conocimiento del público que en el zaguán de la Casa Consistorial, a partir de hoy, día 5, ran quedado expuestas las listas provisionales de cabezas de familia para la formación del censo electoral. De hoy al día 10 se admitirán inclusiones, exclusiones o rectificaciones de errores en las referidas listas.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

Oficialidad de Complemento

Los Sres. Oficiales licenciados que tienen solicitado el pase a la Escala de Complemento y no figuren en ninguna de las ordenes publicadas hasta la fecha en el D. O. así como todos aquellos que no tengan solicitado el ingreso en dicha Escala, se presentarán antes del día 14 del cte. mes en el Negociado de Oficiales de esta zona, desde las 10 horas hasta las 14.

Los Sres. Oficiales de Complemento licenciados que hayan cesado en la responsabilidad militar (39 años) y que deseen continuar en dicha Escala hasta el limite de edad señalado para el retiro forzoso de los Oficiales de la Escala Activa, se presentarán también en esta Zona antes de las fechas y horas señaladas con instancia dirigida al Excmo. Sr. Ministro del Ejército, solicitando dicho extremo.

Palma de Mallorca a 5 de Noviembre de 1945. — El Coronel, Adolfo Eracia Ruiz de Azejos.

CULTOS

MIÉRCOLES, 7

San Fermín, ob. mr. y San Herculano

Cuarto Horas

Empezan en los Sagrados Corazones por varios difuntos. A las 7 de la noche Rosario, plegaria y reserva de S. D. M.

Visita. — A la Madre del Divino Amor en S. Felipe.

miento: Sres. Fabricantes, Almacenistas y Detallistas del Ramo de la Alimentación y público en general.

FALLECIMIENTO

En el Convento de San Francisco falleció ayer en esta ciudad, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, Fray Jaime Sampol Coll, T. O. R.

El finado, que contaba sesenta y cinco años de edad y veinticinco de vida religiosa, era por su bondad, su espíritu de obediencia y su profundo sen-

timiento cristiano muy estimado de sus superiores y hermanos en religión así como también de cuantos le trataron.

Reciban el Rdo. P. Provincial, la Rda. Comunidad de San Francisco; su hermano político don Bernardo Castell, sus sobrinos y demás familia, el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

PETICION DE MANO

Por don Manuel Alvarez de Sotomayor y su esposa, doña Isidora Gil de Montes, ha sido pedida a don Ernesto Guardia Llauradó y a su esposa doña Carmen Amer, para su hijo el capitán de Infantería don Carlos, la mano de su bella y distinguida hija Carmen.

La boda se celebrará en breve.

NACIMIENTO

El hogar del Capitán de Infantería don Rafael Dezcallar Blanes y distinguida esposa, doña Teresa Mazarredo, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva a su abuelo, señor el Alcalde de Palma, don Jorge Dezcallar, y esposa, doña Concepción Blanes.

DE VIAJE

Anoche salieron para Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma" don Antonio Borrás Sagristá, el notario don Juan Alemany Vich, con su esposa, doña Margarita Pou Roselló; don Francisco Salas Ros, don Antonio Vidal Torres y don Rafael Salas Vilanova.

En el vapor "Rey Jaime I" salieron ayer para Ibiza y Alicante don Juan Servera Sancho, don Pedro Alomar y don Guillermo Alcover.

Ayer tarde, en el avión de la "Iberia" llegaron de Barcelona don Rafael de Lacy Gual,

RADIO BORNE

don Jaime Enseñat Alemany, el abogado don José Luis Piña, don Emilio Calvo Blanco, don Antonio Mulet Alcover y esposa, doña Magdalena Fuster Granada y don Martín Flexas Pou y esposa.

Esta mañana han salido para Barcelona, en el correo aéreo don Bartolomé Bernat, don Miguel Salom; don Andrés Rovira Llorens; doña María Montoro Sanz; don Miguel Valls; don Ferruccio Macan; doña Carmen Fábregas; don Manuel Marqués Plata y doña Adela López Carvajal.

Premio de la Dirección General de Turismo al señor Servera y Camps

Por su labor como propietario de las Cuevas de Manacor

Publicamos ayer una información sobre el regreso de los señores Mulet y Costa, quienes el sábado llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Sevilla, donde asistieron a la Asamblea Nacional de Turismo, que recientemente se celebró en dicha ciudad.

En dicha información, damos cuenta de que, terminada esta Asamblea, los asambleístas estuvieron en Madrid, donde fueron recibidos por el Director General de Turismo, quien hizo entrega de los diplomas de honor que la Dirección General ha creado este año, en número de tres, para premiar la labor turística de aquellos que más se han destacado por su trabajo en este sentido.

Dos de éstos fueron concedidos a paisanos nuestros, el uno a don Antonio Mulet, del cual ya dimos cuenta; el otro, a nuestro distinguido amigo don Juan Servera Camps, propietario de las Cuevas del Drach, por su gran labor realizada en favor del turismo en Baleares, y su constante preocupación por enaltecer el nombre de nuestra isla.

El señor Servera fue objeto de muchas felicitaciones, muy merecidas, a las que unimos la nuestra muy cordial, por esta distinción.

¡SEÑORA!

Exija en los Colmados y Tiendas de Comestibles, la lista de regalos que hace la casa Especial Amarillos EL CAMPANAR de Novelda

Los alemanes quisieron invadir Inglaterra en septiembre de 1940

Un millón de hombres se concentraron para llevar a cabo la magna operación.--La derrota de la Luftwaffe impidió a Hitler poner en práctica sus planes

Por Rafael Salazar Soto

Los planes del Servicio Militar de Investigación han descubierto que Alemania, precisamente en una época ocupada por los alemanes, se concentraron en Ostende, Boulogne y Calais para desembarcar, en las regiones de Kent y Sussex, entre Margate y Hasting; el grupo B se reuniría en Dieppe, Havre y Caen, con la consigna de desembarcar entre Sussex y Hampshire, por Brighton y Portsmouth. La aviación se encargaría de vencer toda clase de resistencia, en aquellos lugares, sin perjuicio de ejercer una constante acción desmoralizadora sobre la población de Londres, a la que, simultáneamente, se haría creer, por medio de propaganda que la guerra estaba decidida en favor de Alemania y que Hitler ofrecía sinceramente la paz al Gobierno británico.

mente se eligieron los puntos en que las operaciones habían de llevarse a cabo. El grupo de ejército A se concentraría en Ostende, Boulogne y Calais para desembarcar, en las regiones de Kent y Sussex, entre Margate y Hasting; el grupo B se reuniría en Dieppe, Havre y Caen, con la consigna de desembarcar entre Sussex y Hampshire, por Brighton y Portsmouth. La aviación se encargaría de vencer toda clase de resistencia, en aquellos lugares, sin perjuicio de ejercer una constante acción desmoralizadora sobre la población de Londres, a la que, simultáneamente, se haría creer, por medio de propaganda que la guerra estaba decidida en favor de Alemania y que Hitler ofrecía sinceramente la paz al Gobierno británico.

No contaba el Führer con que al frente del Gabinete inglés había un hombre del temple de Churchill, decidido a resistir hasta el último instante y resuelto a no rendirse nunca. Cuando Adolf Hitler pronunció ante el Reichstag el célebre discurso en que culpaba al "premier" de que la guerra se extendiese a toda Europa, ya estaba todo dispuesto para la invasión de Inglaterra. Churchill, que conocía perfectamente bien los peligros a que estaba expuesto su país, respondió con aquellas palabras que en los Comunes se acogieron con aclamaciones de los diputados puestos en pie: "Lucharemos en las playas, en los aeródromos, en los campos, en las calles y en las montañas. Jamás nos rendiremos".

En aquellos días tan graves para la Gran Bretaña, ya en pleno desarrollo la batalla aérea, primera fase del desembarco germano, Inglaterra no disponía más que de dos divisiones canadienses que mandaba el general Mac Naughton (la primera y segunda) bien equipadas, pero deficientemente instruidas por falta de tiempo. Las unidades inglesas además de esas casas carecían casi en absoluto de material porque lo habían tenido que abandonar en la re-

trada de Dunkerque. ¿Por qué, habida cuenta de esta enorme superioridad en efectivos, no se lanzó Hitler a la invasión? Seno cillamente porque perdió una batalla, una sola, de la que dependían todas las demás. Los combates librados sobre el cielo de Londres no alcanzaron el éxito que había previsto Goering. Cada día era mayor el número de aparatos germanos derribados y más heroica la actuación de los aviones de la RAF. Fué aquel resultado adverso, en que jamás pensó Hitler, el que decidió que se retrasara el salto sobre Inglaterra que había de terminar, a juicio de los jefes nazis, con la resistencia organizada contra Alemania. Y aquellas poderosas formaciones a las que se había dado el sonoro y pomposo nombre de los "leones del mar" siguieron en sus puertos esperando la orden de partir, que no había ya de darse nunca. Si el éxito de la retirada de Dunkerque fué como han dicho repetidas veces los técnicos británicos — el primer triunfo sobre Hitler, la derrota de la aviación alemana sobre Inglaterra constituyó, sin la menor duda, el fracaso de los planes del Estado Mayor alemán que a partir de entonces tuvo que renunciar a su proyecto de vencer a los ingleses en su propia isla.

No era la primera vez que fracasaba un intento de invasión de Gran Bretaña. Ciento treinta y cinco años antes, un guerrero famoso, cuyas tropas habían causado la admiración del mundo entero, quiso también llegar con sus huestes a las costas británicas. En el puerto de Boulogne logró concentrar a cien mil hombres dispuestos al ataque. Disponía de miles de pequeñas embarcaciones y confiaba en el triunfo. Pero también entonces una batalla decidió la suerte en favor de Inglaterra. En 1805 Napoleón perdió, en aguas de Trafalgar, el combate decisivo. En 1940 fué Hitler quien no consiguió la victoria que esta vez se decidía en el aire, sobre el mismo corazón del Imperio britá-

nico. Willian Pitt contaba con noventa regimientos de Infantería, 27 de Caballería y con unos cuantos cientos de paisanos armados insuficientemente. Winston Churchill no disponía de muchos más... Los dos estadistas tenían, en cambio, una fe ciega en la victoria y un entusiasmo capaz de convencer a los más pesimistas. El enemigo, entonces como ahora, derivó hacia Rusia donde se estrelló irremisiblemente.

Las medidas que en Inglaterra habían de adoptarse por los ejércitos de ocupación y que se consignan con todo detalle en los documentos secretos, recientemente descubiertos, merecen ser tratadas con mayor atención en otro reportaje.

El pequeño nido y las grandes alas

por MANUEL JIMENEZ QUILEZ

Recuerdo ahora, al leer la rebelión indonésica contra la dominación holandesa, aquella mañana en que, bajo el tilo de la plazuela que da frente al Palacio Real de La Haya, presencié el desfile de una compañía de tropas coloniales javanesas que acudían a la residencia de Su Majestad, al relevo de la guardia. En el modesto palacio, una sirvienta limpiaba el polvo de los cristales; de vez en cuando, sacaba fuera el brazo para sacudir el trapo. Frente a la puerta de entrada, con aire displicente y tranquilo, paseaba, arma al hombro, un centinela. En el "rijwieling", las bicicletas de Su Majestad, Princesa, Heredera y ayudantes. Un lampista situó su carrito de mano frente a la puerta del palacio; penetró en la real residencia sin el menor ceremonial y, al momento, volvió a salir con un candelabro que, sin duda, debía ser reparado.

Cuando las tropas avanzaban por la calle Nordeinde y se aproximaban a la regia mansión, la seria figura de una mujer se perfiló por detrás de los cristales. Era la Reina Guillermina, cuyas decisiones afectaban a setenta millones de almas. Desfilaron los soldados javaneses, se disolvieron los pequeños grupos de curiosos y un simpático viejecito — uno de los pocos viejecitos que he visto en Holanda — exclamó sonriendo y feliz, dirigiéndose a mí: "¿Ve usted? Recuerde siempre que este es un país en el que son mayores las alas que el nido".

Tenia razón. El nido no sobrepasaba los 34.181 kilómetros

cuadrados, con ocho millones de habitantes, y su simbólica representación era la residencia de la señora Guillermina de Orange-Nassau, habitante del modesto hotelito de la calle Nordeinde, con vecinos a uno y otro lado de la casa. Las alas, cerca de 2.300.000 kilómetros cuadrados y 62 millones de habitantes. La reina que con tan simpática ausencia de protocolo era amada de todos sus súbditos, gobernaba un verdadero imperio, cuatro veces mayor que España.

Sin embargo, pensé que tan exagerada sencillez era muy peligrosa. Mas que en sí mismos, los holandeses confiaban en el juego de la política mundial, cuyo equilibrio hacía indispensable que ninguno de los bandos en pugna se atreviese a disputarles las maravillosas colonias. El pueblo holandés creía ciegamente en lo que entendía providencial misión de su patria: fiel de la balanza en las disputas territoriales e imperialistas de los demás pueblos. Es así como hoy, y por bien que las cosas resulten, el Imperio holandés no será más que una sombra de lo que fue y de lo que hubiera podido ser si la juventud holandesa se hubiese percatado de que los Imperios se ganan o se pierden cada día.

(Continúa en la 6.ª página)

OJOS QUE UNA VEZ MIRE...

Ojos que una vez mire para eterno sufrimiento, sois mi único pensamiento, mi ilusión, toda mi fe.

¿Podré decir lo que siento deslumbrado al contemplaros como dos luceros raros? Disculpad mi atrevimiento y si os profana mi vista, ojos que una vez mire, con veneración diré que intento vuestra conquista.

Culpad a vuestra hermolura y a mi mente atormentada, que vuestra triunfal mirada me inspire cualquier locura.

Yo os digo, de hinojos, con mis ansias de adorar: si no me quereis mirar me mataréis, bellos ojos.

Languidos como un minué, sois mi eterno sufrimiento; calmad mi martirio lento, ojos que una vez mire.

José Vidal Isern

(Prohibida la reproducción)

CRONICA NAVAL

Los últimos submarinos gigantes

Los dos submarinos encontrados en Sagami (Japón) sobrepasaban las 5,000 toneladas y tenían un radio de acción de 50.000 millas

Por ROBERTO DE ARENZAGA

El empleo del arma submarina en los grandes espacios oceánicos, no era tarea fácil. Cuantos aprestos se habían hecho en los Estados Mayores Navales beligerantes, eran insuficientes para cubrir áreas tan inmensas como la atlántica y menos aún la pacífica.

Los alemanes recurrieron primero al sumergible nodriza, en el que se repostaba una flotilla. Más no se decidieron a fabricar en serie unidades de gran porte. Sin embargo, al final del conflicto, merced al coneador, habían conseguido aumentar la autonomía del "U.-boot" considerablemente, ya que de noche podían recargar sus acumuladores, sin tener que salir a la superficie.

En Francia se habían intentado construir una especie de crucero submarino, con el prototipo "Sourpui", que desplazaba tantas toneladas como un crucero ligero del tipo "Méndez Núñez". El ensayo no dio resultados tampoco y se desistió de continuar su construcción de navés de tal porte en serie.

Ahora que ha acabado la guerra vamos enterándonos de los últimos adelantos navales, especialmente de aquellos que preparaban alemanes y japoneses.

Los nipones obtuvieron, de sorpresa, sus mejores éxitos con submarinos de bolsillo, lanzados en Pearl Harbour. Más en la gran lucha oceánica, perdidos en la inmensidad del Pacífico los sumergibles nipones, como los americanos, no tuvieron la efectividad necesaria.

Recientemente cuando la flota norteamericana entró en la bahía de Sagami (Japón) encontró los dos mayores submarinos del mundo cuya existencia había permanecido hasta entonces secreta. El de más tonelaje, medía 120 metros de eslora, con 5.500 toneladas y tres aviones a bordo; el segundo era algo menor y portaba dos aeroplanos. Poseían un radio de acción de 50.000 millas — dos veces la vuelta al planeta — con una tripulación de cerca de doscientos

hombres. Ambas naves poseen verdaderos hangares. Con elevadores y plegados los pianos, los aviones eran retirados hacia el interior, desde una cubierta útil de 60 metros, desde la cual eran lanzados con catapultas. En superficie estos submarinos desarrollaban 36 nudos. Sin embargo, eran bastante más pesados que los sumergibles normales, ya que invertían más de cinco minutos en la inmersión total. Los dos barcos que describimos habían entrado en servicio en diciembre último y desde entonces habían sido empleados solamente en conducir medicamentos y materiales de guerra vitales a guarniciones aisladas como la de Truk.

En lo tocante al Reich, la Secretaría de Marina norteamericana, revela que en los astilleros germanos fueron encontrados "U.-boot" gigantescos, capaces de navegar cuarenta y ocho días sin ascender a la superficie y que, sumergidos, andaban a mayor velocidad que sobre el mar. Se cree que en inmersión, alcanzan cerca de los 20 nudos, que es la velocidad máxima de los convoyes.

Los técnicos americanos hablaron con ingenieros que habían realizado la travesía hasta el Japón para llevar a los nipones los planos de estas nuevas creaciones navales, a la par que las fórmulas de construcción de los "Stukas". Contaron que llegaron a navegar sumergidos hasta cuarenta y un día. En los nuevos "U.-boots" alemanes se iban a utilizar torpedos araña, que al ser lanzados quedaban unidos al puesto de lanzamiento por un finísimo cable, a través del cual se rectificaba la puntería para obtener mejores blancos.

(Prohibida la reproducción).

TRUJALLES
para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultad a **MARRODAN Y REZOLA, S. L. Ingeñerob.** Apartado 2. LOERNO.

Intento de robo en el domicilio de Attlee

El autor no ha sido retenido

Londres. — En el domicilio particular del primer ministro británico, Attlee, en Stan More (Midelessex), intentó robar un individuo en la mañana de anteayer. El ladrón fue descubierto por el ama de llaves del "premier", la cual puso el hecho en conocimiento de la Policía.

Parece ser que se introdujo en la casa por la parte posterior de la misma, mientras el ama de llaves se encontraba en la parte superior. El desconocido vestía una gabardina usada e iba desatado. Fue sorprendido en el umbral de la puerta principal en el momento en que salía. Al darse cuenta de que había sido descubierto se echó a correr por la carretera y desapareció.

Aun cuando se cree que no ha sido sustraído ningún objeto propiedad de Attlee, la Policía ha recogido las huellas dactilares del desconocido encontradas en algunos muebles de la casa.

Attlee se encontraba en sus departamentos de Downing Street cuando le fué comunicada la noticia. EPE

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLOCA

Un comentario sobre la Conferencia de Londres

«Rusia no se preocupa más que de la bomba atómica»

Estocolmo. — El periódico "Svenka Dagbladet", publica un editorial titulado "La bomba atómica y el sermón de la montaña", en el que hace un comentario sobre la Conferencia de Londres, en la que no se trató tanto de la paz de Italia, Rumania y Alemania como sobre la paz de Rusia y las Naciones Unidas, y cita la frase del discurso del Presidente Truman en Missouri, que reproduce las palabras del sermón de la "montaña": "Haced vosotros lo que queráis que es hagan a vosotros".

Concluye diciendo el periódico que el fundamento real de la desavenencia entre los vencedores, es que "la U.R.S.S. no se preocupa más que de la bomba atómica, pero no del sermón de la montaña, que no entra en su bagaje ideológico. EPE

CUIDESE Vd.



PONGA REMEDIO URGENTE A ESTAS ENFERMEDADES

ES una regla fundamental de la salud conservar la pureza de la sangre. Los reumáticos y gotosos, las personas afectadas por varices y llagas en las piernas, las que sufren enfermedades de la piel o están propensas a congestiones y las mujeres abrumadas por los trastornos de la edad crítica, son otras tantas víctimas de una sangre cargada de impurezas.

Para todas ellas son recomendables los bienhechores efectos del Depurativo Richelet cuya acción está indicada para desintoxicar el organismo y purificar la sangre. Sus resultados son notables tanto para el estado general del enfermo como para un tratamiento local.

AUMENTO DE LA VITANDAD

No solamente es recomendable el Depurativo Richelet para enfermos de la piel y demás víctimas de la sangre impura; también es provechoso para las personas que empiezan a sentir los primeros achaques de la

edad madura, postración, enervamiento de los miembros, fatiga, digestiones lentas, etc. El Magnesio contenido en el Depurativo Richelet estimula todos los centros vitales y proporciona generalmente una agradable sensación de bienestar y un crecimiento de las fuerzas.

DEPURATIVO RICHELET

36

C. S. N.º 5.621

Buenas perspectivas para el mercado de la naranja en Valencia

Copiamos del semanario "Sóller":

Leemos que el mercado de exportación de la naranja valenciana va cobrando en estas fechas gran animación.

Aparte de las compras derivadas del acuerdo hispano francés, que representan 22 millones de pesetas, se tiene noticia de que Suecia y Noruega, entre

EL TRABAJO

es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que este se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos tiende la Legislación del Subsidio Familiar español.

otros países, se disponen a reanudar sus tradicionales relaciones con España.

También se sabe que Suiza está esperando circunstancias propicias para concertar en el envío de nuestra naranja, y que Inglaterra, máxima consumidora de este fruto en todos los tiempos, ha de seguir siendo importante comprador a resultas de las conversaciones que parece han comenzado en

La industria del automóvil, en marcha

Llegada la paz, es la industria del automóvil la que, en todos los países, se está ajustando más de prisa a la producción normal. Fué en la mayoría de los casos, la primera que de modo efectivo se transformó en industria de guerra, y ha sido la que más rápidamente se ha accionado al plan de reconversión.

Hay en el mundo una extraordinaria demanda de autos y camiones, y la primera condición que se han impuesto los constructores es la de ganar tiempo para atender lo más pronto posible a su clientela.

Así que han puesto en marcha la fabricación atendiendo a las líneas generales de sus modelos presentados antes de empezar la guerra. Esto se refiere naturalmente a las características de los vehículos y a sus soluciones básicas. Pero no cabe duda que en cada uno de los casos los detalles serán notablemente mejorados y la eficacia del conjunto será muy superior a la de los prototipos ensayados en el período de la preguerra.

La cilindrada o cubicación de los motores, su número de cilindros, el tipo de cambio de marchas y el sistema de suspensión son los que debían equipar los modelos 1940; pero el progreso realizado durante el período bélico ha sido aprovechado por los constructores y, mejorando detalles, han logrado la mayoría de ellos muchas ventajas.

En el motor, sin modificar las dimensiones, ni las características generales, se ha logrado un notable aumento de potencia y una importante economía de combustible, gracias, en buena parte, a perfeccionamientos de carburación y a la posibilidad de utilización de más elevadas compresiones. En este progreso tienen su parte los carburantes que, en plan comercial, beneficiarán de los adelantos registrados en la preparación de carburantes especiales para la aviación militar.

Por el momento las carrocerías siguen siendo de plancha de acero, pero su acabado o pintado será en muchos coches ingleses de nueva materia plástica, que substituye, ventajosamente a la nitrocelulosa. Es tan duradera como el mismo coche y tiene un más atractivo y perfecto acabado.

En los cristales, en el tablero de instrumentos y en los mandos abundan también ejemplos de aplicación de nuevas materias plásticas, tanto entre los constructores ingleses como entre los americanos. Lo mismo

ocurre con los tapizados de tipo sintético, muy superiores a los fabricados hasta ahora, tanto si se trata de simulacros como las simillona, de hermoso colorido, impermeables y fácilmente lavables con agua.

En Inglaterra siguen los constructores prestando mucha atención al coche de reducida potencia, siendo los de 8 y 10 caballos los más populares. Son sencillos interiormente y muy confortables. Son livianos y nerviosos; consumen poco.

Sus formas exteriores son discretas, presentando un aerodinamismo no exagerado. Sin embargo han sido eliminadas todas las asperezas, y en muchos de los modelos los faros no sobresalen de los guardabarros o de la caja del coche.

También es de notar el nuevo tipo de faro con lámpara única, que de hecho constituye el interior del faro propiamente dicho. En algunos modelos de lujo ingleses se anuncia el sistema de acondicionamiento de la temperatura interior con circulación regulable de aire, caliente en invierno y frío en verano.

Por lo que se refiere a los modelos americanos se acusa una marcada tendencia a los cambios de marcha automáticos, o semiautomáticos, o al mando de los mismos facilitado por montaje de la palanca de manobra debajo del volante. En todos los casos el piso del coche queda libre de palancas de freno y de cambio, con lo que pueden sentarse sin dificultad tres o cuatro pasajeros en el asiento delantero.

Los cambios de marcha Hydra Matic y Vacamatic de tipo automático que equipaban varios modelos 1942 figuran también en los que ahora van a ser lanzados al mercado. Del mismo modo que siguen en los modelos americanos los mismos sistemas de suspensión a ruedas independientes y las mismas carrocerías de acusado aerodinamismo. — R. P.

ALFREDO BONEI

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

LOS MEJORES VINOS mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BARATOS, los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA

Desgracia mortal en la línea de Sóller al Puerto

Un hombre, al ser alcanzado por el tranvía, resultó muerto

El sábado, al bajar al Puerto de Sóller el tranvía de las ocho, en las inmediaciones de "Ca'n Rúa" alcanzó a un anciano con tal mala fortuna que quedó muerto en el acto.

Según se desprende de la versión de testigos presenciales, el vecino Sebastián Ferrá Morey, natural de Valdemosa y vecino de "S'Aberrada", de 80 años de edad, acertó a cruzar la línea férrea en el apeadero de "Ca'n Rúa", en las inmediaciones del "Pont d'En Barona", en el momento en que iba a pasar el tranvía.

Al ir a cruzar la vía iba cabizbajo y no miró si venía vehículo alguno. A causa de fuerte sordera que padecía no oyó tampoco los toques del timbre con que se le avisaba. Al darse cuenta el conductor del tranvía, D. Francisco Vanel Vila, del peligro que se echaba encima del viandante trató de frenar el convoy; pero por la poca distancia a que estaba ya de él y el impulso que llevaba por la pendiente, no pudo evitar el alcanzarle, y por efecto del golpe fué derribado al suelo, siendo arrastrado unos veinte metros.

Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado, ordenó el levantamiento del cadáver. El Dr. Caldentey le apreció fractura del cráneo y contusión cerebral.

Descanse en paz el desgraciado anciano.

Champán "NOYA": ¡el mejor!

¡FUTBOLISTAS!

Recordad mañana el Boletín del Pronóstico

¡Un valioso premio!

VIUDA DE TRABAJADOR: No olvides que tienes derecho a percibir el Subsidio de Viudedad si tu esposo estaba asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión te informarán ampliamente sobre la forma de solicitarlo.

30 años atrás
De la colección de **CORREO DE MALLORCA**

6 Noviembre de 1915

Mañana, domingo, se celebrará en todos los pueblos de esta provincia la proclamación de candidatos a concejales. Según noticias en la mayoría de los pueblos de esta isla no habrá lucha, proclamándose los concejales a tenor de lo que dispone el artículo 29 de la Ley electoral.

El diputado provincial don Pedro Llobera ha recibido un telegrama del Conde de Salent, del Marqués de la Concha y de don José Socias en que se le anuncia que se transmiten ordenes para la construcción de la carretera Luch-Pollensa Alcudia. La noticia ha causado gran regocijo por la mejora importantísima que representa para las comarcas por donde pasará la nueva carretera, la cual tendrá 30 kilómetros de longitud.

De Alicante y Barcelona han sido importados estos días: 92.300 kilogramos de harina; 3.500 de cebada, 11.400 de maíz, 4.900 de azúcar y 134 cabezas de ganado lanar.

Cuestión de idiomas

Por F. Llámarbo



— ¿Podría decirme si en su "Diccionario Democrático Nacional" figura la palabra "elecciones"?

— No figura. Pero la encontrará en los suplementos que editamos en italiano, rumano, búlgaro, polaco, griego, etc.

(Trabajo premiado en el mes de Septiembre de 1945, en el Concurso mensual de caricaturas políticas, organizado por la Dirección General de Prensa).

Muerte de un eminente padre jesuita

El reverendo Lucio Francés, destacado sociólogo español y promotor de mejoras en beneficio de la clase obrera

Salamanca. — Víctima de pesada enfermedad ha fallecido el reverendo padre Lucio Francés, eminente sociólogo español, perteneciente a la Compañía de Jesús.

Durante el Movimiento fué el capellán de la Quinta Brigada Navarra, hallándose en posesión de la Medalla del Mérito Militar y la Laureada colectiva, además de otras condecoraciones. Finalizada la guerra se dedicó por entero a la sociología. Acompañaba al ministro de Trabajo, señor Girón, en sus visitas a los centros productores y mineros de España y sentía predilección por la clase trabajadora. En el curso de sus conferencias, labor misionarial y predicación, ha abogado constantemente por las reformas que beneficiaran a la clase trabajadora. Al conocer la noticia de su fallecimiento se trasladó a Salamanca el subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla.

CIFRA

Noticiero "NO-DO" núm. 148 A.

Proceso contra los responsables de guerra. — Quisling acusado de traición. Primer reportaje del proceso de Belsen.

En honor del Cuerpo diplomático. — Excursión a Guadalupe, Lagartera y Oropesa. — Fiesta taurina con participación de Conchita Cintrón, Domingo Ortega y los hermanos Bienvenida.

Las últimas rendiciones. Hong Kong y la isla de Wake se entregan a los aliados.

Homenaje al Jefe del Estado. — La XIV Promoción del Ejército rinde homenaje a S. E. en las ruinas del Alázar.

EMPRESAS P. A. I.

Cualquier duda que tengáis sobre la cuantía del Subsidio Familiar a pagar a vuestros trabajadores, podéis resolverla rápida y gratuitamente dirigiéndose por escrito o por teléfono a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Préstamos de Nupcialidad El pequeño nido y las grandes alas

(Viene de la página tercera)

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Enero de 1946, con arreglo a las siguientes bases:

1. Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

De 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2. Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tenga menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3. Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y la C.N.S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la Plaza Weyler, número 7, hasta el día 30 de noviembre corriente, antes de las 13 horas.

4. En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibiesen Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5. Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación, del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6. El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Palma de Mallorca, 2 de Noviembre de 1945.

El Delegado Provincial

Champion NOYA: insuperable!

Un ministro laborista solicita la intervención de las Jerarquías Eclesiásticas para solucionar una huelga

Londres. — El secretario del Foreign Office, Bevin, antiguo jefe de los sindicatos británicos ha escrito a dos de las principales jerarquías eclesiásticas de Liverpool, pidiéndoles su intervención en las deliberaciones para poner fin a la huelga de cargadores del muelle, según la Agencia United Press.

EFE

Su ceguera fué notoria. Los jóvenes se entusiasmaron cuando en las más solemnes paradas militares desfilaba aquel desventurado y único tanque de que disponía su reducido ejército. "Somos una nación eminentemente pacifista — decían — y no queremos que nuestro Gobierno emplee los fondos públicos en armamentos". Estoy seguro que ahora, cuando los verdes prados yacen bajo las aguas saladas, cuando ya no se cultivan crisantemos en los campos de Haarlem y la miseria hace presa en sus antes confortables hogares, las tristes noticias de Java, que colman la amargura nacional, han de ser meditadas muy largamente por los prácticos holandeses.

El Imperio colonial holandés es en realidad un paraíso maravilloso, en el que es posible obtener en cantidades fabulosas productos tan esenciales como petróleo, carbón, estaño y caucho. Las Celebes, Nueva Guinea, Borneo, Sumata y Java constituyen las islas más feraces y ricas del mundo.

El caucho es la primera gran producción de estas tierras maravillosas. Java ocupa el tercer lugar como productora del azúcar, después de Cuba y de la India. Produce además tabaco,

café, te y copra; en quina, alcanza el 92 por ciento de la producción mundial; en fibra vegetal, el 84 por ciento y el 70 por ciento en la producción universal de pimienta. Y también, estaño, carbón y petróleo. Java representa en el terreno económico el territorio más fértil del universo y sus cuarenta millones de habitantes pueden vivir con holgura y sin preocupaciones de la producción interior. Desde el punto de vista turístico, Java era el único trozo de la tierra capaz de suscitar emoción y ensueño en la comercializada imaginación de cualquier holandés.

Es en estas tierras en donde, el doctor Sukarno se ha alzado contra la dominación holandesa. A toda prisa, la Reina Guillermina dispone ahora sus efectivos militares para hacer frente a la sublevación. ¿Llegará a tiempo de poder conservar este espléndido florón de su corona? Lo único cierto es que las grandes alas del pequeño nido van camino de ser un mero recuerdo histórico.

(Prohibida la reproducción)

BODEGA MALLORCA
||Elegancia|| ||Distinción||

La perfección constante de la construcción naval española

por José ESTEVE MARTÍ

En la marcha constante de España hacia el mar, cada día se registra un acontecimiento nuevo que se traduce en una realidad más; nuestra capacidad en lo que al mar se refiere, se demuestra plenamente por la sucesión de hechos que ya ponen al descubierto.

Y ya no se trata, ni mucho menos, del alarde de la posibilidad, de la construcción lograda rápidamente, ni siquiera del hecho que se fija en la cifra y por ello mide su importancia. No es precisamente ese matiz de "record" lo que ahora nos interesa, y es en otra faceta de nuestra presencia en el mar, en la que se va a fundamentar el tema de este artículo.

Por ello, al buscar como tema la realidad de una perfección cada vez mayor que se logra en nuestras construcciones, tenemos como consecuencia la importancia de unos avances técnicos que revalorizan y acreditan todo cuando hace España por el mar.

Hoy en día, los ingenieros navales españoles han llegado a unos avances de importancia y trascendencia enorme. En diseño de líneas, en perfección de forma, en precisión del detalle, en aprovechamientos de espacios y en muchísimas cosas más desde la nave pequeña de cien toneladas escasas, o hasta el gran transporte o petrolero, de diez mil o quince mil toneladas en todo se acusa ya un sello característico de importancia suma, que demuestra de una forma contundente la valla de las construcciones navales españolas.

Hay que reconocer que, en el último tiempo, las exigencias de la pasada segunda guerra mundial obligaron a una cierta precipitación para conseguir tone-

laje. Sin embargo, en España, aun sintiendo esa necesidad, se buscó a la vez el factor "calidad", casi casi anteponiéndolo a ese otro que demandaba la necesidad de disponer de buques. Por ello, contrarrestando la precisión y haciendo frente a los problemas, todos los buques terminados en el último tiempo en los astilleros y factorías navales de España, han sido reconocidos por todos como "los mejores", dándose la circunstancia de haberse realizado las mejores y más perfectas construcciones navales, "precisamente en una época llena de dificultades que pudo superarla gracias al gran esfuerzo español para el mar".

Todo el mundo sabe que gracias a la línea trazada por el Generalísimo Franco para la solución de nuestros problemas navales, hace ya bastante tiempo que desapareció la "desordenada libertad" para construir sin líneas ni normas, ni principios ni fundamentos para nuestras necesidades. Y manteniendo en el más alto nivel las ayudas, fomentando y dando facilidades se exigió siempre, por encima de todas las cosas, "calidad". Así fué posible llegar al nivel de hoy, y no es aventurado decir que España, dispone hoy, para sus construcciones navales, los elementos especializados, necesarios e imprescindibles, y que, en un plazo más que brevísimo, nuestra capacidad creadora para el mar realizará grandes aportaciones al plan que España tiene en curso.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101.

PRONOSTICADORES!

Recortad mañana nuestro Boletín DEPORTIVO Todas las semanas dos grandes REGALOS

PALO TUNEL
pidalo en botellines

Un consejo "PROFIDEN"

"Ayudemos al odontólogo en el cuidado de nuestra boca, limpiándonos diariamente con una crema dental de solvencia científica".

CREMA DENTAL CIENTIFICA
PROFIDEN

LABORATORIOS PROFIDEN S. A. INVESTIGACION Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS

DEPORTIVAS

Comenzó la regata por snipes "Trofeo Garcés de los Fayos"

Algard ganó la primera prueba

El pasado viernes, víspera del comienzo de la regata "Trofeo Garcés de los Fayos" que en aguas de Ibiza se está corriendo estos días, llegaron a la Isla hermana los representantes que las flotillas de Mallorca han seleccionado para que les representaran.

Igualmente llegó a Ibiza el Excmo. Sr. Almirante y Jefe de la Base Naval de Baleares don Manuel Garcés de los Fayos en honor del cual se ha establecido dicho trofeo, acompañado de su distinguida esposa al objeto de presenciar tan interesantes pruebas.

El pasado sábado se corrió la primera de aquéllas sobre un recorrido de unas cuatro millas, ante enorme concurrencia, que desde el Club Náutico, andenes del puerto y malecón del mismo presenciaron la competición.

Junto al Jurado que se constituyó en la terraza del Club Náutico, presenció la regata el señor Garcés de los Fayos juntamente con el Comandante Militar de la isla don Ildefonso Mejina, el Alcalde y Delegado gubernativo señor Ferrer Serra, el Ayudante de Marina señor Jiménez Verger, el Presidente del Comité de

Regatas del Real Club de Regatas de Palma señor Llompart, el Presidente del Club Náutico de Ibiza señor Puget y numerosa y distinguida concurrencia dentro la que se destacaba la esposa del Almirante doña Isabel Restori y otras distinguidas damas.

La prueba fué muy interesante y de momento parecía inclinarse a favor del "Vega", patronado por el subcampeón de Baleares señor Pérez, mas una falsa maniobra le obligó a dar paso al "Dione", perdiendo su primer puesto, que de momento alcanza "Nereida", quien a su vez tiene

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

que ceder el primero de la clasificación al "Ugart", que va patronado por los señores Viñas Planells, destacados snipistas ibicencos y de conocida fama entre los deportistas del Mediterráneo.

Una atronadora salva de aplausos saludó a los snipes a su llegada a la meta que lo hicieron por el siguiente orden: Algard, Nereida, Sirio, Ereso, Dione, Vega, Vedra, Dous, Gajóic, Ijen, Virgen del Carmen, Alisa, Portmany, Centauro, Sarch y Aldebarán.

En esta regata, además del "Trofeo Garcés de los Fayos" se adjudicarán los siguientes:

- Copa del Excmo. señor Capitán General de Baleares.
- Copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares.
- Copa del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación.
- Copa del Sr. Coronel Comandante Militar de Ibiza y Formentera.
- Copa del Ayuntamiento de Ibiza.

La velada boxística de esta noche

Mucha animación

Esta noche tendrá lugar, en el Balear, la anunciada velada boxística, que tanto interés ha despertado. Este no es para menos. Nusas, Sasot y Marti Olano son, en sus respectivos pesos, tres excelentes pugiles que ante Pericas, Marti III y Hamis I, respectivamente, pueden librar combates de los que agradan.

Esta mañana, en el Teatro Balear, se habrá realizado el pesaje oficial, y a las dos y cuarto de la tarde, los pugiles catalanes, como de costumbre, saludarán a la afición a través de Radio Mallorca.

El despacho de entradas y localidades sigue muy animado.

OSBORNE

Cines

PRINCIPAL y MODERNO

"Uña y carne"

Desde hace una temporada, se va percibiendo que al cine americano le escasean los argumentos originales. Esos mismos temas, con ligeras variantes, se van repitiendo, y sea por falta de inspiración o por seguir fórmulas demasiado seguras, parece no buscar en la mayoría de películas más que un fácil efectismo. Afortunadamente, la penuria de temas es contrastada por una realización ágil y por la excelente interpretación de notabilísimos actores.

En "Uña y carne", estrenada ayer con gran éxito en las pantallas del Principal y del Moderno, Sam Wood, el genial director, ha sabido extraer de un argumento mediocre una excelente película, a la que no faltan escenas perfectamente logradas y de gran emoción.

Wallace Beery, el veterano actor, hace una gran creación del personaje central de la obra, bien secundado por Mickey Rooney, el joven y popular actor que en esta cinta no tiene margen para excesivas inconveniencias.

El fondo laudable de la cinta — la exaltación del amor que se tienen un padre y un hijo adoptivos — resta importancia a algunas escenas, a las que se podrían poner leves reparos.



HOY, desde las 4 de la tarde ESTRENO



UÑA Y CARNE

WALLACE BEERY • MICKEY ROONEY

HUMORISMO y EMOCION! LAGRIMAS y RISAS!

Una comedia muy humana donde lo patético contrasta con lo grotesco. Gran variante de la pareja ideal en un film de la famosa productora

Metro Goldwyn Mayer

Toleradas para menores

Proyecciones simultáneas en

CINE MODERNO

PROXIMAMENTE:

Otro sensacional Estreno WILLIAM POWELL y MYRNA LOY

en

DOBLE BODA

Instituto Nacional "Ramón Lull"

ENSEÑANZA PRIVADA

El Boletín Oficial del Estado del día 27 de Octubre publica la siguiente Orden Ministerial por la que se establece un nuevo precepto en la de 21 de septiembre último, que se refiere a enseñanza privada del Bachillerato.

"Como complemento a lo resuelto por Orden de 21 de septiembre último, B. O. del 29, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero. — A partir del cuarto curso del Bachillerato, los alumnos que lo deseen y que previamente se inscriban en enseñanza privada, esto es, dirigida por Doctores y Licenciados en Ciencias o Filosofía y Letras, vendrán obligados a verificar las pruebas de suficiencia de sus estudios ante Tribunal de examen, que estarán constituidos por tres Catedráticos numerarios de Institutos Nacionales de Enseñanza Media y dos Licenciados o Doctores, uno en Filosofía y Letras y el otro en Ciencias, con voz y voto, y que precisamente, hayan sido Profesores de los alumnos que se sometan a rendir las pruebas en la forma indicada. En las mencionadas condiciones, se entenderá que los Profesores, Doctores o Licenciados podrán presentar hasta treinta alumnos en cada curso académico.

Hasta el 31 de diciembre de cada año deberán ser admitidos por las Secretarías de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media las relaciones de los alumnos a que se refiere la presente disposición, cuidando que los Doctores o Licenciados que las suscriban estén autorizados por los Colegios de Doctores y Licenciados para dedicarse a la enseñanza privada; y

Segundo. — Se concede un plazo, que finalizará el día 31 de

CARTELETA

ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiero "No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Vuelo de águilas" y complementos.

AVENIDA. — Desde las 3'30: "Cuando los hijos se van" y "Cómicos en París".

BALEAR. — Desde las 3'30: "Así se quiere en Jalisco" y complementos.

BORN. — Desde las 3'30: "Así se quiere en Jalisco" y complementos.

DORADO. — Desde las 3'30: "El turbante blanco" y complementos.

FANTASIO. — Desde las 3'30: "El turbante blanco" y complementos.

HISPANIA. — Desde las 3'30: "El gendarme desconocido" y "Chicago".

METROPOL. — Desde las 3'30: "Vuelo de águilas" y "Crímenes en Londres".

MODERNO. — Desde las 3'30: "Uña y carne" y complementos.

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Tejados de vidrio" y "21 días juntos".

PRINCIPAL. — Desde las 4: "Uña y carne" y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Cuando los hijos se van" y "Cómicos en París".

RIALTO. — Desde las 3'30: "Tejados de vidrio" y complementos.

los corrientes, para que los alumnos de esta clase de enseñanza puedan efectuar su matrícula o el cambio de la que tuvieran formalizada.

Madrid, 22 de octubre 1945. —

IBANEZ MARTIN.

Lo que se publica para su conocimiento y efectos.

Palma de Mallorca, 5 de Noviembre de 1945.

El Secretario, Carlos José Guizart.

BORN - MIERCOLES

UN ACONTECIMIENTO SENSACIONAL UN FILM GRANDIOSO QUE LE CAUTIVARA



FREDRIC MARCH ★ JOAN BENNETT en

LA FUGITIVA DE LOS TROPICOS

con RALPH BELLAMY ★ ANN SOTHERN

Produccion: TAY GARNETT

DISTRIBUIDA POR: LOS ARTISTAS ASOCIADOS, S.A.



¡¡100.000 duros de recompensa a quien detenga a JOAN BENNETT!!

La fugitiva de los Trópicos

¡¡UN CRIMEN EN SAN FRANCISCO!!

¡¡LA HUIDA DE LA SUPUESTA CRIMINAL!!

¡¡EMOCION!!

¡¡INTERES!!

¡¡AVENTURAS!!

Hoy -- Así se quiere en Jalisco

UNA PRODUCCION EN COLORES NATURALES

PROXIMO ESTRENO

El MAXIMO ACONTECIMIENTO de la TEMPORADA

PRIMERA GRAN GALA FEMENINA

Cary Grant y Lorraine Day en MR. LUCKY

TEATRO BALEAR

HOY, a las 10 de la noche

BOXEO

GRANDES COMBATES

NUSAS - PERICAS

MARTI III - SASOT



COMENTARIOS

El concepto de la muerte

Tema algún tanto tétrico dirá alguno, con todo encaja perfectamente en lo que se conmemora en este mes dedicado al recuerdo de los difuntos.

Lo que el hombre vale se revela sobre todo en su concepto de la muerte: no es idéntico esperar temblando o con serenidad vacilante o con pleno conocimiento, el cumplimiento de esa ley inexorable.

Lo mismo que para el individuo es también para los pueblos un signo de honor incorporar a su sentido de la vida una manera clara y vigorosa de entender la muerte. En primera línea nos encontramos los españoles, ricos en hechos valientes, en fuerza creadora y en alegría de vivir, y al mismo tiempo tranquilos y serenos ante la muerte. No desentonaba del momento, ni de la manera de pensar corriente, Lope de Vega, al hacer el día de la boda de Felipe III la evocación de la muerte en el soneto que puso en boca del monarca.

Y es que una seguridad se manifiesta con la firmeza de una roca en las convulsiones de la muerte; al morir el ser humano no se entrega a la nada, sino en las manos de Dios; cualquiera que haya sido su vida, Dios no abandona al moribundo; y sabe la piadosa creencia que el Señor manda a sus ángeles hasta las puertas mismas del infierno para arrancar de las garras del demonio al alma no perversa.

Los artistas medievales supieron expresar estos momentos intensos y dramáticos con insuperable habilidad de técnica.

Una muerte con tal esperanza transforma la expresión del rostro humano, por ejemplo la del de San Francisco en el fresco de Giotto. No está desfigurado, ni desesperado; no expresa sólo los efectos de la enfermedad y del dolor, sino que también se nota en él el renacer a una nueva vida. Se desliza lentamente del mundo, se repliega de la vida exterior a la interior y escucha con recogimiento, como si se abriera la nueva vida de manera suave y segura lo mismo que un brote tierno y vigoroso sobre un tronco hirsuto.

Realmente el arte cristiano se complace en expresar en la misma muerte la alegría de la nueva vida, como pasa asimismo alrededor del secho mortuario de la Virgen, según se echa de ver en el relieve del timpano de la catedral de Estrasburgo, donde los apóstoles tiemblan por el dolor de la despedida, los ángeles rodean a la moribunda, cierran dulcemente sus ojos y observan con anhelo su boca por la que ha de resbalar pronto su alma para llevarla en volandas al cielo.

Después de la muerte empieza el nuevo reino. No está aquí abajo la casa definitiva, sino tan sólo el alojamiento del hotel, el "cuarto amueblado" de unos cuantos días. Acá abajo está el camino polvoriento; allá, el término radiante. Acá abajo, la obscuridad; allá, la gran luz. Acá abajo, la fe con sus dificultades; allá, la visión.

Sin embargo, como nos asusta la muerte! Aquello que cuenta Alfonso Daudet en sus maravillosas "Lettres de mon moulin" sobre la muerte del pequeño Delfin, es bien exacto. El pequeño Delfin dice al capellán cuando le habla en voz baja mostrándole un crucifijo: —Entiendo bien lo que decís, señor abate; pero en fin, ¿no podría mi buen amigo Beppo morir en mi lugar, dándole una buena cantidad de dinero...? Y aunque llega a un momento en que parece llega a resignarse y "quiere presentarse valiente ante los ángeles y entrar en el paraíso con traje de Delfin", con todo se vuelve al cabo hacia al pared y llora amargamente... C.

Lotería Nacional

Madrid, 5.— Lista de los números a los cuales han correspondido los premios mayores en el sorteo celebrado este mediodía: 1.º PREMIO DE 500.000 Ptas. Número

24.330

despachado en Zaragoza, Pizarra y Alicante.

2.º PREMIO DE 250.000 Ptas. Número

25.588

despachado en Madrid Valencia y Bilbao.

3.º PREMIO DE 100.000 Ptas. Número

30.317

despachado en Madrid

PREMIOS DE 7.500 Ptas. 30394; 12421; 24111; 3847; 17138; 42544; 23347; 40408.



Apertura de curso en la R. Sociedad Geográfica

El Sr. Yanguas Messia pronunció la conferencia inaugural

Madrid. — En la Real Academia de Historia se celebró ayer tarde la apertura del curso de la Real Sociedad Geográfica.

La conferencia inaugural fue pronunciada por el ex-Ministro y catedrático en derecho internacional señor Yanguas Messia, que desarrolló el tema "La pueria asiática del Mediterráneo".

Con el presidente de la Corporación Novo ocuparon el estrado presidencial el Secretario General del Ministerio de Marina, Almirante Las Heras; el presidente del Consejo de Estado, señor Callejo; el secretario de la corporación, señor Torroja; el Teniente General Orgaz; el Director General de Marruecos y Colonias, señor Díez de Villegas.

El señor Yanguas Messia hizo en su conferencia una historia detallada del Canal de Suez. Fue muy aplaudido.

INAUGURACION DEL CURSO EN LA ESCUELA SUPERIOR DE EDUCACION

Madrid. — Se ha inaugurado

el curso académico en la Escuela Superior de Educación.

El discurso de apertura corrió a cargo del sacerdote Rdo. don Alejandro Gil y versó sobre "El maestro, Pastor espiritual de sus discípulos".

CIFRA

Attlee saldrá el viernes para Norteamérica

Londres. — El primer Ministro británico, se negó en los Comunes a hacer declaraciones acerca de Palestina e insistió en que el retraso gubernamental sobre el asunto no significa una excusa para utilizar la fuerza.

Attlee saldrá para Estados Unidos el próximo viernes a las 6 de la tarde, según la United Press.

ULTIMA HORA

Grandes precauciones en Haifa y otras ciudades de Palestina

Cuarteles de policía atacados

Haifa. — Se han instalado poderosos reflectores en la bahía de esta ciudad y por primera vez se ha establecido el oscurecimiento de esta misma población así como el de otras ciudades de Palestina.

Los destructores "Milare" y "Steveustine" patrullan entre Haifa y Acre.

CUARTELES DE POLICIA ATACADOS

Jerusalem. — Según comuni-

can a la prensa de Egipto y Palestina, los cuarteles de la policía de Athlit, al sur de Haifa, han sido atacados.

EFE

Sobio norteamericano condecorado en Chile

La prensa chilena elogia al pintor Zuloaga

Santiago de Chile. — En su visita a esta capital ha sido condecorado por el Gobierno chileno el sabio norteamericano Cooledge, especialista en Rayos X, el cual tomó parte en los trabajos preparatorios de la bomba atómica.

LA MUERTE DEL PINTOR ZULOAGA

Santiago de Chile. — Los diarios de toda la nación dedican extensos artículos necrológicos con motivo de la muerte del ilustre pintor Zuloaga.

EFE

"NOYA": ¡champán sin rival!

Decae el interés por el proceso de Belsen

En la sesión de la mañana de ayer no acudió ningún espectador

Lunemburgo. — El proceso de Belsen ha entrado en la octava semana sin ningún espectador en las galerías públicas durante la sesión de la mañana.

Por la tarde asistieron algunos soldados y paisanos. Los periodistas no pasaban de media docena.

EFE

"NOYA": ¡champán superior!

El ofrecimiento del gobierno español y la prensa argentina

Buenos Aires. — Los diarios bonaerenses publican extensas noticias de Madrid sobre el ofrecimiento de Franco a las Naciones Unidas para acoger en España a cincuenta mil niños de los países asolados por la guerra.

EFE

Grave situación en Italia

Se habla de gestiones cerca de los aliados para imponer el orden

Roma. — No se equivocaron los que meses atrás todavía, en plena euforia por la terminación de las hostilidades y con menos escasez de los artículos de primera necesidad que a que padece actualmente Italia, predijeron tiempos muy duros para el invierno 1945-46 y lo que es peor, la abundancia de incidentes y actos de terrorismo que las autoridades, por más esfuerzos que han llevado a cabo, han sido incapaces de combatir.

En principio y tras la creación de un cuerpo cívico de seguridad, formado por paisanos voluntarios armados, se consiguió en algunas zonas hacer cesar los asaltos, raptos y saqueos, pero éstos se han reanudado ahora, con la agravante de que muchos de aquellos voluntarios se han sumado a los salteadores.

De nada han servido los reiterados llamamientos del gobierno ni las promesas de mejorar la situación o la aprobación de gravísimas sanciones para aquellos que atentan al orden y la tranquilidad pública; los actos de fuerza se han prolongado en todo el país durante las últimas tres semanas, llegando los malhechores a extender su campo de acción de los pequeños pueblos y aldeas aisladas hasta puntos urbanos de mayor importancia y aún a las vías de comunicación.

En efecto; ni siquiera los trenes de pasajeros o mercancías se han visto libres ya que las bandas armadas, en los últimos ocho días han detenido a 2 de ellos y a tres convoyes de carga, desvalijando a sus ocupantes y apoderándose de los artículos transportados en los segundos.

La situación creada por ellos es de una gravedad excepcional, cuanto que amenaza con cortar los suministros a las poblaciones de ciertos sectores, y de ahí que se hablé de gestiones realizadas por el gobierno cerca de las autoridades militares

aliadas para que éstas colaboren en la restauración de orden interno. La solución podría hallarse, según informadores de esferas competentes, en unas modificaciones del régimen derivado de la ocupación aliada.

Es por esto que De Gasperi, Ministro de Relaciones Exteriores continúa insistiendo oficialmente en sus esfuerzos para llegar a un acuerdo provisional con los aliados, que de care caducado el tratado de armisticio.

El jefe demócrata cristiano ha dicho que tal acuerdo, no sólo pondría término a la situación de anomalía que se da en Italia sino que permitiría a Parri sentirse más seguro en su puesto que se sintieron sus predecesores, pues hoy mismo el Presidente del Consejo actúa con el retraimiento propio de todo aquel que está bombardeado por la impresión de no pisar un terreno firme.

(De Radio Nacional).

CREMAS A GRANEL cacao, café, vainilla, curazao, chartreuse, estomacal, menta, beneditine, etc., DE SUPERIOR CALIDAD, las encontrará en

BODEGA MALLORCA

Asunción Bastida

ALTA COSTURA

BARCELONA — MADRID

Pasará su Colección de Otoño e Invierno en privado para Clientas, los días 9 y 10 a las 11 mañana y 4 tarde en el HOTEL MEDITERRANEO

Para detalles: Calle de las Teresas, 15 - Teléfono 3350